

“在宁波，每次出门都能碰到好心人”

出租车司机、铁路民警和客运人员“爱心接力” 盲人刘先生顺利登上回家的列车



民警一路护送盲人刘先生到候车区域。受访者供图

本报讯(记者 马涛 通讯员 沈琳琳) 14日中午,一张民警“领”着乘客买票的照片,引起了不少网友的关注。据记者了解,这名乘客是名盲人,有事要回安徽老家,在好心的出租车司机、铁路民警和客运工作人员的“爱心接力”下,这才得以顺利登上回家的列车。

拍摄这张照片的乘客陈女士说,当时她也在宁波火车站售票厅买票,正好看到一名男子在两名民警的带领下走了进来。“一名民警换着他,另一名民警帮忙拿着他的行李。”据陈女士说,从三人的对话来看,该男子要回安徽阜老的老家,所以民警帮他在窗口买了当天下午的车票。

记者从陈女士提供的照片中看到,这名男子身背红色双肩包,还拖着一个灰色的行李箱,手里还拎着一个塑料袋。“看样子他应该是个盲人,幸亏遇到了民警帮忙。”陈女士觉得这一幕十分暖心,就随手拍摄了下来,发到微信朋友圈后,引来众多点赞。

记者随后向铁路宁波站派出所了解到,这一幕发生在当天中午12点半。在场值勤的民警小缪说,这名乘客是一名出租车司机交到他们手上的,“那辆出租车开到二楼平台后,司机就找到了我们,说这名乘客‘眼睛不好’,但需要乘坐火车,所以想请我们帮忙把他带进去。”

小缪和另一名民警小陈先把该名乘客搀扶下了车,接着又帮他把手行李从出租车里拎了

出来。据该名乘客说,他姓刘,今年30岁,安徽阜阳人。由于一个人在宁波,所以回老家也是他一个人,“我在宁波生活这么多年,出门都会遇到好心人,这次要坐火车,心里也想着,到了火车站就请民警帮忙。”

民警带着刘先生到了售票厅,替他买好了票,过安检后,送到了该趟车的候车区域。为了方便刘先生到站后能安全到家,小缪还给他的家人打了电话,通知了对方刘先生的到站时间和车次。然而,候车区到站台还有一段路,而且中间要经过自动扶梯,为确保万一,民警将这一情况告知了客运人员。

就这样,在出租车司机、铁路民警和客运人员的“三级接力”下,刘先生终于顺利来到了站台,并登上了列车。同时,列车上的乘务员也得知了这一消息,将刘先生带到了座位上。“我们到站后,会把你交到阜阳站的工作人员手上的,放心吧。”乘务员的一番话,让刘先生感激不已,连连道谢。

铁路警方表示,残障人士乘坐火车,最好有他人陪伴,如果是独自出行,也最好提前向警方求助。就在11月13日这天,也有一起类似案例:男子黄某报警称,他的叔叔在火车站“失踪”了。民警询问后得知,黄某的叔叔刚从贵阳坐车来宁波,但由于他是聋哑人,黄某又没有接到人,这才慌忙报警。最后,民警四处寻找,终于在南出站口找到了黄某的叔叔。

只因丢失的手机中有两张照片 男子辛苦一年的积蓄没了

警方提醒:手机丢失后应尽快采取措施

本报讯(记者 陈焯 通讯员 牛伟) 不少人习惯把一些重要证件拍下来存进手机相册,以备不时之需,但问题是,若手机丢失,你可曾想过后果?前段时间,在余姚马渚打工的冯先生就遇到了糟心事:丢失手机本来就够郁闷的,而因为手机相册里存了身份证和银行卡照片,银行账户里16000多元不翼而飞。

事情发生在9月5日。当天早上,冯先生上公共厕所时随手把手机放在洗手台上,结果离开时忘了拿走,等他回到公共厕所寻找时,手机早已不见踪迹。

因为丢失的手机价格不算高,冯先生也没选择报警,次日就买了一部新的,顺便补办了手机卡。可刚一开机,手机接连收到好几条银行扣款短信,让他彻底慌了。

冯先生随即打开微信,微信钱包绑定的是自己的一张银行卡,卡里有2万多元,是自己去年打工攒下的积蓄,可如今只剩下几千元。担心余下的钱也会被全部转走,心急如焚的他马上到马渚派出所报警。

接警后,民警立即展开调查,通过技术手段侦查,锁定了犯罪嫌疑人的身份信息和落脚点。10月15日,民警在马渚镇上的一处出租房内,将犯罪嫌疑人付某抓获。

经审讯得知,付某捡到手机后,发觉开机密码很简单,尝试几次后轻松解锁。当看到微信钱包里有余额,他起了歹念,可苦于不知支付密码,直到浏览到手机相册里的身份证和银行卡照片。

通过这两个信息,付某重置了微信支付密码,并将微信与冯先生的银行卡绑定,之后通过微信转账方式,将卡内16000多元转到自己账户。

记者了解到,目前付某因涉嫌信用卡诈骗罪被刑事拘留,其家属已赔偿受害人损失。

民警提醒,为了安全起见,市民平时不要在手机里保存银行卡、户口簿、身份证等照片,手机开机密码不要设置得过于简单。

如果发生手机丢失的情况,应及时采取措施尽量减小损失:第一时间用别的手机登录自己的微信,将原手机的微信“挤”下线,保证微信钱包的资金安全和信息不泄露;立即拨打支付宝、银行等客服热线,冻结手机网银、在线支付的使用;立刻修改微博、微信、QQ、支付宝等应用账号密码,更改完成后提醒亲戚朋友,手机已被盗,警惕骗子用各种理由借钱;尽快到手机运营商处补办手机卡,同时将旧卡注销。

一支好山参要历经20年的时间沉淀 宁波晚报社考察同仁堂野山参基地



同仁堂野山参基地

日前,宁波晚报社前往位于辽宁桓仁县的同仁堂野山参基地考察,与基地供货商桓仁圣峰公司洽谈进一步深入合作事宜。

冬天即将来临,想吃优质野山参的市民可以来《宁波晚报》养生汇挑选了。

同仁堂金牌供货商,10余年没有一起投诉

桓仁满族自治县位于辽宁东北部,长白山余脉。这里出产的野山参感观特色、理化指标均优于其他地区,桓仁县也被授予“中国山参之乡”。

同仁堂的野山参绝大多数由桓仁圣峰参茸公司供应,公司给同仁堂供货十余年,从未出现一起客户投诉。

十几年前,纯山参资源日益匮乏。行业将除人工播种籽外,没有人工干预15年以上的山参称为野山参。

当时,一批参茸公司大量用人为干预种植的移山参冒充野山参,圣峰参茸公司却收购了一批十几年参龄的优质基地,不施肥、不用农药,任野山参自生自灭,一举奠定了在国内人参界的地位。

15年以上野山参存活率仅2%

让山参自生自灭15年以上,说起来简单,能真正做到的却不多。

圣峰公司孙总透露,野山参在泥土下蛰伏,要经受冰冻、暴雨、病虫害侵袭,还有鼠嚼虫咬、兽吃畜踏。

一亩地播下4万颗参籽,15年后能存活下来只有八九百株,存活率不过2%,而品相完整、可以卖上高价的不过1/200。

人生有多少个10年,没有强大的实力和魄力,又哪里敢把自己的身家押宝在15年后。

为了大幅提高山参的存活率和产量,很多参农都会通过移栽或用药增产增收。所谓的野山参,也因此失去了“野性”。

山参市场鱼龙混杂,消费者要辨真假难

考察期间,我们参观了同仁堂野山参基地和附近的一些移山参基地,又逛了当地的山参市场。

记者发现,即便在桓仁人参市场,用移山参冒充野山参的现象也大量存在,一些商家还邀请非权威机构给人参做鉴定,更是让消费者难辨真假。

孙总说,优质野山参货少价贵,难以完全满足消费者需求,用15年以上的移山参填补一些市场需求也是需要的,但商家应该准确告知人参状况,让市民能够明白消费。

记者 周皓亮

链接

20年野山参,最低每支约600元
林下山参,20元/克起

冬季来临,与同仁堂野山参品质相近的寿全斋野山参隆重上市,20年参龄每克单价168元起,两盒以上7折优惠,折算下来,每支仅600元左右。另有林下山参,20元/克起。

地址:海曙区永寿街6号,宁波晚报养生汇
电话:87228361